Currículum vitae Impreso normalizado

Número de hojas que contiene: 39

Nombre: MARÍA DEL CARMEN FERNÁNDEZ ALBÉNDIZ

Años que comprende: 1991-2022

Índice

- 1. DATOS PERSONALES
- 2. FORMACIÓN ACADÉMICA
- 3. SITUACIÓN PROFESIONAL ACTUAL
- 4. SEXENIOS DE INVESTIGACIÓN RECONOCIDOS
- 5. ACTIVIDADES ANTERIORES DE CARÁCTER CIENTÍFICO O PROFESIONAL
- 6. PARTICIPACIÓN EN PROYECTOS I+D+I Y/O FINANCIADOS EN CONVOCATORIAS COMPETITIVAS DE ADMINISTRACIONES O ENTIDADES PÚBLICAS
- 7. PARTICIPACION EN CONTRATOS DE INVESTIGACION DE ESPECIAL RELEVANCIA CON EMPRESAS Y/O ADMINISTRACIONES PÚBLICAS
- 8. PUBLICACIONES (1): Libros (autor principal, editor o coordinador)
- 9. PUBLICACIONES (2): Capítulos de libros
- 10. PUBLICACIONES (3): Artículos en revistas indexadas e idexadas con índice de calidad relativo.
- 11. PUBLICACIONES (4): Otras publicaciones (reseñas bibliográficas, recensiones, prólogos, etc.).
- 12. PUBLICACIONES (5): Artículos publicados en Actas de Congresos, Coloquios, Jornadas, etc.
- 13. PARTICIPACIÓN EN LA ORGANIZACIÓN DE CONGRESOS, COLOQUIOS, JORNADAS, SEMINARIOS Y CURSOS.
- 14. INTERVENCIONES EN CONGRESOS Y COLOQUIOS NO PUBLICADAS.
- 15. INTERVENCIONES EN JORNADAS, SEMINARIOS, CURSOS Y CICLOS DE CONFERENCIAS NO PUBLICADAS
- 16. TESIS DOCTORALES, TESIS DE LICENCIATURA Y TRABAJOS DE INVESTIGACIÓN DE TERCER CICLO DIRIGIDOS.
- 17. CREACIONES ARTÍSTICAS PROFESIONALES (intervención en la organización de exposiciones).
- 18. ESTANCIAS PROLONGADAS DE INVESTIGACIÓN EN ARCHIVOS EXTRANJEROS
- 19. CURSOS Y SEMINARIOS RECIBIDOS
- 20. OTROS MÉRITOS RELACIONADOS CON LA INVESTIGACIÓN
- 21. OTROS MÉRITOS
- 22. DILIGENCIA DE REFRENDO DE CURRICULUM

1. DATOS PERSONALES

APELLIDOS: FERNÁNDEZ ALBÉNDIZ

NOMBRE: MARÍA DEL CARMEN

CATEGORÍA PROFESIONAL: PROFESORA TITULAR DE UNIVERSIDAD

ESPECIALIZACIÓN: HISTORIA CONTEMPORÁNEA

CÓDIGO: 450

2. FORMACIÓN ACADÉMICA

Clase	Organismo/centro de expedición	Fecha expedición	Calificación
Título de Licenciada	Ministerio Educación y Ciencia	29-09-1989	
Grado de Licenciada	Universidad de Sevilla Facultad de Geografía e Historia	25-11-1996	Sobresaliente por unanimidad
Grado de Doctora	Universidad de Sevilla Facultad de Geografía e Historia	12-05-2005	Sobresaliente Cum Laude por unanimidad

3. SITUACIÓN PROFESIONAL ACTUAL

ORGANISMO: UNIVERSIDAD DE SEVILLA

FACULTAD: FACULTAD DE GEOGRAFÍA E HISTORIA

DEPARTAMENTO: DEPARTAMENTO DE HISTORIA CONTEMPORÁNEA **CATEGORIA PROFESIONAL:** PROFESORA TITULAR DE UNIVERSIDAD

FECHA DE INICIO: 15/12/2017

4. SEXENIOS DE INVESTIGACIÓN RECONOCIDOS

SEXENIO 1º: 1999-2011 **SEXENIO 2º:** 2012-2017

5. ACTIVIDADES ANTERIORES DE CARÁCTER CIENTÍFICO O PROFESIONAL

Fechas	Puesto	Institución	
1999-2001	Prof ^a Asociada	Universidad de Sevilla (Dpto. Hª Contemporánea)	
2001-2008	Prof ^a encargada curso	Council Internacional Educational Echange (CIEE) en la Universidad de Sevilla	
2008-2010	Prof ^a Interina	Universidad de Sevilla (Dpto. Hª Contemporánea)	
2010-2013	Prof ^a . Ayudante Doctora	Universidad de Sevilla (Dpto. Ha Contemporánea)	
2014-2017	Prof. Contratada Doctora	Universidad de Sevilla (Dpto. Hª Contemporánea)	

6. PARTICIPACION EN PROYECTOS I+D+I FINANCIADOS EN CONVOCATORIAS COMPETITIVAS DE ADMINISTRACIONES O ENTIDADES PÚBLICAS

TITULO DEL PROYECTO: LOS POLÍTICOS Y LA VIDA POLÍTICA EN ANDALUCÍA (HUM 360)

ENTIDAD FINANCIADORA: Junta de Andalucía. Consejería de Educación. I, II y III Plan Andaluz de Investigación (PAI) y Plan Andaluz de Investigación, Desarrollo e Innovación (PAIDI)

TIPO DE CONVOCATORIA: Autonómica

DURACION DESDE: 1991 HASTA: sigue en 2017

INVESTIGADOR PRINCIPAL: Rafael Sánchez Mantero, Universidad de Sevilla

NÚMERO DE INVESTIGADORES PARTICIPANTES: 10

GRADO DE RESPONSABILIDAD: Investigadora

APORTACIÓN: Elaboración de estudios relativos al período 1814-1868 sobre personalidades políticas y la trayectoria de las organizaciones conservadoras; republicanismo y masonería en el siglo XIX y XX

DEDICACIÓN: compartida

LÍNEA DE INVESTIGACIÓN: Historia política de España siglo XIX-XX

TITULO DEL PROYECTO:

ENTIDAD FINANCIADORA: Universidad de Sevilla y Fundación El Monte

Sevilla y Huelva

TIPO DE CONVOCATORIA: Autonómica

DURACION DESDE: junio 1997 HASTA: junio 1999

INVESTIGADOR PRINCIPAL: Dr. Leandro Álvarez Rey (CU). Universidad de Sevilla y Dra. Encarnación Lemus López (CU). Universidad de Huelva

NÚMERO DE INVESTIGADORES PARTICIPANTES: 8

GRADO DE RESPONSABILIDAD: Investigadora y redactora capítulo libro

colectivo

APORTACIÓN: Redacción capítulo libro colectivo

DEDICACIÓN: compartida

LÍNEA DE INVESTIGACIÓN: Historia política y social de España siglo XX.

Franquismo

CUANTÍA: 6.450.000 ptas.

TÍTULO DEL PROYECTO: ELABORACIÓN DEL ESTUDIO SOBRE LA ACTUACIÓN Y RESOLUCIÓN DE LOS TRIBUNALES DE RESPONSABILIDADES POLÍTICAS EN ANDALUCÍA I y II. Códigos SUBCJ07-001 y SUBMH2008-001

ENTIDAD FINANCIADORA: Consejería de Justicia y Administración Pública de la Junta de Andalucía

TIPO DE CONVOCATORIA: Autonómica DURACIÓN DESDE: 2006 HASTA: 2011

INVESTIGAROR RESPONSABLE: Fernando Martínez López (CU, Universidad

de Almería) y Leandro Álvarez Rey (CU, Universidad de Sevilla)

NÚMERO DE INVESTIGADORES PARTICIPANTES: 36

GRADO DE RESPONSABILIDAD: Investigador a

APORTACIÓN: Investigación, documentación y redacción

DEDICACIÓN: compartida

LÍNEA DE INVESTIGACIÓN: Historia política de España siglo XX. Represión

Guerra Civil y Franquismo

CUANTÍA: 40.000 € (Universidad de Sevilla)

TITULO DEL PROYECTO: ELABORACIÓN DEL ESTUDIO SOBRE LA ACTUACIÓN Y RESOLUCIONES DEL TRIBUNAL ESPECIAL PARA LA REPRESIÓN DE LA MASONERÍA Y EL COMUNISMO (TERMC) EN ANDALUCÍA

ENTIDAD FINANCIADORA: Consejería de Justicia y Administración Pública de la Junta de Andalucía y Ministerio de la Presidencia del Gobierno de España

TIPO DE CONVOCATORIA: Autonómica/Nacional

DURACION DESDE: 2010 HASTA: 2012

INVESTIGADOR PRINCIPAL: Leandro Álvarez Rey (CU, Universidad de Sevilla) y Fernando Martínez López (CU, Universidad de Almería)

NÚMERO DE INVESTIGADORES PARTICIPANTES: 16

GRADO DE RESPONSABILIDAD: Investigadora y redactora capítulos libros colectivos

APORTACIÓN: Investigación, documentación y redacción.

DEDICACIÓN: compartida

LÍNEA DE INVESTIGACIÓN: Historia política de España y Andalucía siglo XX.

Represión Guerra Civil y Franquismo

CUANTÍA: 30.000€

TITULO DEL PROYECTO: ANDALUCÍA Y EL EXILIO REPUBLICANO DE 1939

ENTIDAD FINANCIADORA: Ministerio de la Presidencia del Gobierno de España y Proyecto de Investigación "Atalaya" (Dirección General de Universidades de la Consejería de Economía, Innovación y Ciencia de la Junta de Andalucía)

TIPO DE CONVOCATORIA: Nacional

DURACION DESDE: 2010-2014 **HASTA**: 2014-2018 (2ª fase proyecto

renovado)

INVESTIGADOR PRINCIPAL: Fernando Martínez López (CU, Universidad de

Almería)

NÚMERO DE INVESTIGADORES PARTICIPANTES: 14

GRADO DE RESPONSABILIDAD: Investigadora y redactora capítulo libro

colectivo

APORTACIÓN: Investigación, documentación y redacción

DEDICACIÓN: compartida

LÍNEA DE INVESTIGACIÓN: Historia política de España siglo XX. Represión

Guerra Civil y Franquismo

CUANTÍA: 60.000€

7. PARTICIPACIÓN EN CONTRATOS DE INVESTIGACIÓN DE ESPECIAL RELEVANCIA CON EMPRESAS Y/O ADMINISTRACIONES PÚBLICAS

DENOMINACIÓN DEL PROYECTO: DICCIONARIO BIOGRÁFICO DE LOS PARLAMENTARIOS ESPAÑOLES (1810-1854). HUM 2005-02140

ENTIDAD FINANCIADORA: Cortes Generales de España

TIPO DE CONVOCATORIA: Nacional

DURACIÓN DESDE: 2006 HASTA: 2011

INVESTIGADOR RESPONSABLE: Mikel Urquijo (UPV)

NÚMERO DE INVESTIGADORES: 80

GRADO DE RESPONSABILIDAD: colaboradora

APORTACIÓN: Elaboración de cinco biografías de parlamentarios españoles

DEDICACÓN: Compartida

LINEA DE INVESTIGACIÓN: Políticos españoles del siglo XIX-XX

CUANTÍA: 1.075.000€

8. PUBLICACIONES (1). LIBROS: 7

(autor principal, editor, coordinador)

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: La corte sevillana de los Montpensier

EDICIÓN: Sevilla, Ayuntamiento (Colección Biblioteca de Temas Sevillanos, nº

56), 1997, 258 págs.

ISBN: 84-86810-96-5 (1^a ed.)

AUTORES: Mª del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: Sevilla y la Monarquía. Las visitas reales en el siglo XIX

EDICIÓN: Sevilla, Secretariado de Publicaciones de la Universidad de Sevilla

(Col. Historia y Geografía), 2007, 384 páginas.

ISBN: 84-472-0911-8

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: Tomares: de la Segunda República a la Guerra Civil

EDICIÓN: Sevilla, Editorial Aconcagua Libros, 2010, 124 páginas.

ISBN: 978-84-9617-837-3

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz y Leandro Álvarez Rey (coord.)

LIBRO: Por la España republicana. Los viajes de Niceto Alcalá-Zamora, Presidente de la Segunda República

EDICIÓN: Córdoba, Diputación Provincial de Córdoba y Patronato Niceto

Alcalá-Zamora y Torres, 2011, 393 páginas.

ISBN: 978-84-8154-300-1

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz y Lucía Sosa Campos

LIBRO: Memoria de Guillena. Tierra de rosas silenciadas

EDICIÓN: Sevilla, Editorial Aconcagua Libros, 2012, 197 páginas.

ISBN: 978-84-96178-92-2

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: La corte sevillana de los Montpensier

EDICIÓN: Sevilla, Ayuntamiento (Colección Biblioteca de Temas Sevillanos, nº

56), 2014, 2ª edición revisada y corregida, 232 páginas.

ISBN: 978-84-9241-717-9 (2^a ed.)

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: Caídos por la República y por la Patria. Los Diputados por Andalucía

de 1936

EDICIÓN: Córdoba, Fundación para el Desarrollo de los Pueblos de Andalucía,

2021, 185 páginas.

ISBN: 978-84-938553-9-0

9. PUBLICACIONES (2). CAPITULO DE LIBROS: 20

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: Sindicatos y Trabajadores en Sevilla. Una aproximación a la memoria del siglo XX.L. Álvarez Rey y E. Lemus López (coord.), Sevilla, 2000, 548 pp.

CAPITULO DE LIBRO: «Clandestinidad y primeras manifestaciones del obrerismo antifranquista», pp. 209-230.

EDICIÓN: Publicaciones de la Universidad de Sevilla y Fundación El Monte

ISBN: 84-930391-1-X

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: *Intervención exterior y crisis del Antiguo Régimen en España.* G. Butrón Prida y A. Ramos Santana (eds.), Huelva, 2000, 366 pp.

CAPITULO DE LIBRO: «Sevilla, 1823: el exilio real», pp. 255-264.

EDICIÓN: Servicio de Publicaciones de la Universidad de Huelva

ISBN: 84-950896-1-0

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: Comunicación, Historia y Sociedad. Homenaje a Alfonso Braojos Garrido, Varios Autores, Sevilla, 2001, 756 pp.

CAPITULO DE LIBRO: «Fernando VII: un prisionero en Sevilla», pp. 111-120

EDICIÓN: Publicaciones de la Universidad de Sevilla y Ayuntamiento de Sevilla

ISBN: 84-472-06669-6

AUTORES: L. Álvarez Rey, C. García García y Mª del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: Andalucía y la Guerra Civil. Estudios y perspectivas, L Álvarez Rey (coord.), Sevilla 2006, 281 pp.; 2ª ed. 2007; ed. e-book (2017).

CAPITULO DE LIBRO: «Dossier: La Guerra Civil, 1936-1939», pp. 223-277.

EDICIÓN: Publicaciones de la Universidad de Sevilla y Diputación de Sevilla

ISBN: 84-472-1067-7

AUTORES: Leandro Álvarez Rey y Mª del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: Los socialistas en Sevilla durante la Segunda República, en Álvarez Rey, L. (coord.), Sevilla, 2009, 296 pp.

CAPITULO DE LIBRO «Los socialistas y sus organizaciones en la provincia de Sevilla», pp. 51-165

EDICIÓN: RD Editores/Patronato del Real Alcázar de Sevilla

ISBN: 978-84-96672-60

AUTORES: Leandro Álvarez Rey y Mª del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: Los socialistas en Sevilla durante la Segunda República Álvarez Rey, L. (coord.), Sevilla, 2009, 296 pp.

CAPITULO DE LIBRO: «Los Diputados socialistas por Sevilla en la Segunda República», pp.167-237.

EDICIÓN: RD Editores/Patronato del Real Alcázar de Sevilla

ISBN: 978-84-96672-60

AUTORES: J.L. Ruiz Sánchez, L. Álvarez Rey y Mª del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: Masones, republicanos y librepensadores en la Almería contemporánea (1870-1945), Fernando Martínez López, (coord.), Almería, 2009 (2ª ed. 2010), 486 pp.

CAPITULO DE LIBRO: «*Refugios del espíritu liberal...* La implantación masónica en Almería del 98 a la guerra civil», pp.157-190.

EDICIÓN: Editorial Corduba (colección Istor)/Universidad de Almería (Sevilla)

ISBN: 978 84-8240-968-9

AUTORES: J.L. Ruiz Sánchez, L. Álvarez Rey y Mª del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: Masones, republicanos y librepensadores en la Almería contemporánea (1870-1945), Fernando Martínez López, (coord.), Almería, 2009 (2ª ed. 2010), 486 pp.

CAPÍTULO DE LIBRO: «Una escuela de depuración individual... El perfil de los masones y las actividades en las Logias», pp. 191-204.

EDICIÓN: Editorial Corduba (colección Istor)/Universidad de Almería (Sevilla)

ISBN: 978 84-8240-968-9

AUTORES: J.L. Ruiz Sánchez, L. Álvarez Rey y Mª del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: Masones, republicanos y librepensadores en la Almería contemporánea (1870-1945), Fernando Martínez López, (coord.), Almería, 2009 (2ª ed. 2010), 486 pp.

CAPÍTULO DE LIBRO: «La República es nuestro patrimonio... El compromiso político de los masones y la represión franquista antimasónica» y «Anexos», pp. 205-227 (Capítulo) y 301-462 (Anexos).

EDICIÓN: Editorial Corduba (colección Istor)/Universidad de Almería (Sevilla)

ISBN: 978 84-8240-968-9

AUTORES: Mª del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: El Río Guadalquivir, del mar a la marisma. Sanlúcar de Barrameda, volumen II, Varios Autores, Sevilla, 2011, 254 pp.

CAPITULO DE LIBRO: «La Sanlúcar de los Montpensier», pp. 203-211.

EDICIÓN: Junta de Andalucía, Consejerías de Cultura, Obras Públicas y Vivienda, Turismo y Comercio (Sevilla)

ISBN: 978-84-7595-256-7

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: *Memoria viva de* Andalucía, en Fernando Martínez López, Leandro Álvarez Rey y S. Mellado (coord.), Málaga, 2011, 243 pp.

CAPITULO DE LIBRO: «La represión de las mujeres», pp. 85-90.

EDICIÓN: C&T Editores (Málaga)

ISBN: 978-84-96337-95-4

AUTORES: Álvarez Rey, L. y Fernández Albéndiz, M.C.

TIPO DE PUBLICACIÓN: Artículo «Ramón Franco: un aventurero de la política». En: F. DURÁN ALCALÁ y J.L. CASAS SÁNCHEZ (coords.): Fondos filmográficos y sonoros del Patronato Municipal don Niceto Alcalá- Zamora y Torres, 177 págs.

EDITOR: Diputación de Córdoba y Patronato Alcalá-Zamora

FECHA PUBLICACIÓN: 2012 LUGAR PUBLICACIÓN: Córdoba PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 35-39

ISBN: 978-84-8154-354-4

AUTORES: Fernández Albéndiz, M.C. y Álvarez Rey, L.

TIPO DE PUBLICACIÓN: Artículo «Los viajes del Presidente». En: F. DURÁN ALCALÁ y J.L. CASAS SÁNCHEZ (coords.): Fondos filmográficos y sonoros del Patronato Municipal don Niceto Alcalá-Zamora y Torres, 177 págs.

EDITOR: Diputación de Córdoba y Patronato Alcalá-Zamora

FECHA PUBLICACIÓN: 2012 LUGAR PUBLICACIÓN: Córdoba PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 125-154

ISBN: 978-84-8154-354-4

AUTORES: Fernández Albéndiz, M.C.

TIPO DE PUBLICACIÓN: 5 artículos biográficos: «Cárdenas Espejo, Juan de», «Carratalá Martínez, José», «Comyn Martínez, Juan Tomás», «Corbacho Valdés, Miguel», «Cuadra, Luis de la»

EDITOR: Cortes Generales de España

FECHA PUBLICACIÓN: 2013 LUGAR PUBLICACIÓN: Madrid

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: edición en CD-Rom

ISBN: 978-84-7943-451-9

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz (coautora)

LIBRO: Los masones andaluces de la República, la Guerra y el Exilio. Diccionario Biográfico (2 tomos), en Leandro Álvarez Rey y Fernando Martínez López (coord.), Sevilla, 2014, 1.212 págs.

CAPITULO DE LIBRO: entradas correspondientes a los masones de Sevilla y Córdoba (1.900 fichas biográficas)

EDICIÓN: Secretariado de Publicaciones de la Universidad de Sevilla

ISBN: 978-84-472-1515-7 (obra completa)

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz y Leandro Álvarez Rey

LIBRO: Los andaluces en el exilio del 39, en F. Martínez López (Coord.). Sevilla, 2014, 183 págs.

CAPITULO DE LIBRO: «Mujeres y políticos en el destierro. Una aportación sobre Andalucía y el exilio republicano de 1939», pp. 147-169.

EDICIÓN: Junta de Andalucía/Centro de Estudios Andaluces (Sevilla)

ISBN: 978-84-942605-5-1

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz y Javier Giráldez Díaz

LIBRO: La Memoria de Todos. Las Heridas del pasado se curan con más

verdad, F. Martínez López, y M. Gómez Oliver (Coords.), 2014

CAPITULO DE LIBRO: «La represión franquista en Andalucía» pp.50-68

EDICIÓN: Fundación Perales, Sevilla

ISBN: 978-84-697-1274-0

AUTORES: Antonio López Villa; Mª del Carmen Fernández Albéndiz y Alberto Martínez Sánchez

LIBRO: El "Botín de Guerra" en Andalucía. Cultura represiva y víctimas de la Ley de Responsabilidades Políticas, 1936-1945, Miguel Gómez Oliver, Fernando Martínez López y Antonio Barragán Moriana (Coord.). Madrid, 2015, 399 págs.

CAPITULO DE LIBRO: «La aplicación de la Ley de Responsabilidades Políticas en Sevilla», pp. 273-289.

EDICION: Biblioteca Nueva (Madrid)

ISBN: 978-84-16095-62-9

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: *Universidad de Sevilla. Personalidades*, en R.M. Serrera Contreras (Coord.). Sevilla, 2015, 624 págs.

CAPITULO DE LIBRO: Biografías de: «Emilio Bravo Romero», p. 91; «Demófilo de Buen Lozano», pp. 94-95 y «Pedro Gamero del Castillo», pp. 234.

EDICIÓN: Editorial Universidad de Sevilla (Sevilla)

ISBN: 978-84-472-1762-5

AUTORES: Mª del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: Diccionario de Ateneístas IV, en Varios Autores. Sevilla, 2015, 379 págs.

CAPITULO DE LIBRO: Biografía de: «Demófilo de Buen Lozano», pp. 64-66.

EDICIÓN: Ateneo de Sevilla (Sevilla)

ISBN: 978-84-617-3051-3

AUTORES: Ma del Carmen Fernández Albéndiz

LIBRO: La Masonería en Andalucía y la represión durante el franquismo, en F. Martínez López y L. Álvarez Rey (coord.), Madrid, 2017, 342 págs.

CAPITULO DE LIBRO: «Del complot al contubernio: el discurso antimasónico y sus propagandistas en Andalucía», pp. 137-151.

EDICIÓN: Biblioteca Nueva (Madrid)

ISBN: 978-84-16938-25-4

10. PUBLICACIONES (3). ARTICULOS EN REVISTAS INDEXADAS E IDEXADAS CON ÍNDICE DE CALIDAD RELATIVO: 9

AUTORES: Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «El Duque de Montpensier y sus aspiraciones a la corona de España»

REVISTA: Revista de Historia Contemporánea

EDITOR: Departamento de Historia Contemporánea. Universidad de Sevilla

VOLÚMEN Y AÑO DE PUBLICACIÓN: 8 (1997-1998)

LUGAR DE PUBLICACIÓN: Sevilla PÁGINA INICIAL Y FINAL: 51-76 ISSN o ISBN: 0212-4416 CLAVE: AR

AUTORES: Fernández Albéndiz, M.C

TÍTULO: « El comercio y la navegación del Puerto de Almería en 1841. Informe del Vicecónsul francés»

REVISTA: Farua. Revista del Centro Virgitano de Estudios Históricos

EDITOR: Centro Virgitano de Estudios Históricos (Berja/Almería)

VOLÚMEN Y AÑO DE PUBLICACIÓN: 3 (1998)

PÁGINA INICIAL Y FINAL: 173-189
ISSN o ISBN: 1138-4263 CLAVE: AR

TÍTULO: «Almería: uva de mesa, comercio y cultivo»

REVISTA: Farua. Revista del Centro Virgitano de Estudios Históricos

EDITOR: Centro Virgitano de Estudios Históricos (Berja/Almería)

VOLÚMEN Y AÑO DE PUBLICACIÓN: 4-5 (2001)

LUGAR DE PUBLICACIÓN: Almería PÁGINA INICIAL Y FINAL: 273-293 ISSN o ISBN: 1138-4263 CLAVE: AR

AUTORES: Fernández Albéndiz, M.C

TÍTULO: «Los orígenes del discurso antimasónico del franquismo»

REVISTA: Cuadernos Republicanos

EDITOR: Centro de Investigación y Estudios Republicanos (CIERE)

VOLÚMEN Y AÑO DE PUBLICACIÓN: 69 (2009)

LUGAR DE PUBLICACIÓN: Madrid PÁGINA INICIAL Y FINAL: 38-58 ISSN o ISBN: 1131-7744 CLAVE: AR

AUTORES: Álvarez Rey, L. y Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «El Liberal, de Sevilla (1901-1936). Un diario independiente en la

Andalucía anterior a la Guerra Civil»

REVISTA: Pasado y Memoria. Revista de Historia Contemporánea

EDITOR: Universidad de Alicante

VOLÚMEN Y AÑO DE PUBLICACIÓN: nº 8 (2009)

LUGAR DE PUBLICACIÓN: Alicante PÁGINA INICIAL Y FINAL: 199-220 ISSN o ISBN: 1579-3311 CLAVE: AR

AUTORES: Álvarez Rey, L. y Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «Un diario entre la Restauración y la Segunda República: *El Noticiero*

Sevillano (1893-1933)»

REVISTA: Historia y Comunicación Social

EDITOR: Facultad de Comunicación/Universidad Complutense de Madrid

VOLÚMEN Y AÑO DE PUBLICACIÓN: nº 14 (2009)

LUGAR DE PUBLICACIÓN: Madrid PÁGINA INICIAL Y FINAL: 123-142 ISSN o ISBN: 1137-0734 CLAVE: AR

TÍTULO: «Mujer y moralidad pública en la posguerra»

REVISTA: Andalucía en la Historia

EDITOR: Centro de Estudios Andaluces

VOLÚMEN Y AÑO DE PUBLICACIÓN: 28 (abril 2010)

LUGAR DE PUBLICACIÓN: Sevilla PÁGINA INICIAL Y FINAL: 60-64 ISSN o ISBN: 1134-2227 CLAVE: AR

AUTORES: Fernández Albéndiz, M.C; Langa Nuño, C.; Parejo Fernández, J.A.

y Ruiz Sánchez, J.L.

TÍTULO: «Renovación de los métodos y prácticas de la enseñanza en el área

universitaria de la Historia Contemporánea»

REVISTA: Revista de Enseñanza Universitaria

EDITOR: Universidad de Sevilla

VOLÚMEN Y AÑO DE PUBLICACIÓN: nº 38 (2011-2012)

PÁGINA INICIAL Y FINAL: 37-51

ISSN o ISBN: 1131-5245 **CLAVE**: AR

AUTORES: Fernández Albéndiz, M.C **TÍTULO:** «Demófilo de Buen Lozano»

REVISTA: Cultura Masónica **EDITOR**: Editorial Masónica.es

VOLÚMEN Y AÑO DE PUBLICACIÓN: nº 14 (2013)

LUGAR DE PUBLICACIÓN: Oviedo (Asturias)

PÁGINA INICIAL Y FINAL: 94-99

ISSN o ISBN: 2171-1968 CLAVE: AR

11. PUBLICACIONES (4). OTRAS PUBLICACIONES: 1

(reseñas bibliográficas, recensiones, prólogos, etc.)

AUTORES: Fernández Albéndiz, M.C.

TIPO DE PUBLICACIÓN: Reseña bibliográfica al libro de Alfonso Braojos Garrido (coord.): *Masonería, prensa y opinión pública en la España*

Contemporánea

EDITOR: Revista de Historia Contemporánea

VOLÚMEN Y AÑO DE PUBLICACIÓN: 8 (1997-1998)

LUGAR DE PUBLICACIÓN: Sevilla **PÁGINA INICIAL Y FINAL**: 298-300

ISSN o ISBN: 0212-4416

12. PUBLICACIONES (5). ARTÍCULOS PUBLICADOS EN ACTAS DE CONGRESOS: 16

(Artículos publicados en actas de Congresos, Coloquios, Jornadas, etc.)

AUTORES: Álvarez Rey, L. y Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «La Masonería española y América (en torno al Congreso Masónico Ibero-americano de 1929)»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Ponente (en colaboración)
CONGRESO: Il Congreso Internacional de Hispanistas

PUBLICACIÓN: Actas del II Congreso Internacional de Hispanistas

EDITOR: Universidad Internacional de Andalucía (UNIA) y Editorial Algazara

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Málaga, 1998

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 281-300

ISSN o ISBN: 84-87999-56-5

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Baeza (Jaén), 30 octubre.-4 noviembre

1996

TÍTULO: «Antimasonería en la prensa integrista sevillana: el ejemplo del *Diario* de Sevilla (1894-1896)»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Comunicante

CONGRESO: VIII Symposium Internacional de Historia de la Masonería Española

PUBLICACIÓN: La Masonería Española y la crisis colonial del 98 en FERRER BENIMELI J.A (coord.)

EDITOR: Centro de Estudios Históricos de la Masonería Española (CEHME)

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Zaragoza, 1998

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: Tomo I, 543-547

ISSN o ISBN: 84-930391-1-X

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Barcelona, 3-6 diciembre 1997

AUTORES: Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «Los pronunciamientos militares en la Sevilla isabelina a través de los cónsules franceses»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Ponente

CONGRESO: VIII Jornadas Nacionales de Historia Militar

PUBLICACIÓN: Milicia y Sociedad en la Baja Andalucía (siglos XVIII-XIX).

EDITOR: Editorial Deimos

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Madrid, 1999

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 708-720

ISSN o ISBN: 84-86379-42-3

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Sevilla, 11-15 de mayo de 1998

AUTORES: Álvarez Rey, L. y Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «Caciquismo agrario y luchas sociales en la Andalucía republicana: Marchena, 1931-1936»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Comunicante (en colaboración)

CONGRESO: IV Jornadas Marchena en los tiempos contemporáneos **PUBLICACIÓN**: *Actas de las IV Jornadas sobre Historia de Marchena*

EDITOR: Fundación El Monte y Ayuntamiento de Marchena

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Sevilla, 1999

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 365-397

ISSN o ISBN: 84-921499-6-5

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Marchena (Sevilla), 6-9 octubre 1998

AUTORES: Álvarez Rey, L. y Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «Derecha, elecciones y violencia política en un pueblo andaluz: Écija, 1931-1937»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Comunicante (en colaboración)

CONGRESO: V Congreso de Historia Écija en la Edad Contemporánea

PUBLICACIÓN: Écija en la Edad Contemporánea. Actas V Congreso Historia

EDITOR: Ayuntamiento de Écija

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Sevilla, 2000

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 515-539

ISSN o ISBN: DL: SE-160-2000

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Écija (Sevilla), 26-28 marzo 1998

AUTORES: Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «Cuba, España y el 98 en la prensa de Venezuela»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Comunicante

CONGRESO: En torno al 98. IV Congreso de la Asociación de Historia

Contemporánea

PUBLICACIÓN: SÁNCHEZ MANTERO, R. (ed.): En torno al "98". España en el tránsito del siglo XIX al XX. Actas del IV Congreso de la Asociación de Historia Contemporánea

EDITOR: Universidades de Sevilla y Huelva y Asociación de Historia

Contemporánea (AHC)

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Huelva, 2000

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 1, pp. 469-476

ISSN o ISBN: 84-95089-46-7

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Sevilla y Huelva, 24-26 septiembre 1998

AUTORES: Álvarez Rey, L. y Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «Nuevos y viejos caciques en la Andalucía de los años veinte: la

Dictadura de Primo de Rivera en Morón de la Frontera»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Ponente (en colaboración)

CONGRESO: IV Jornadas de Temas Moronenses

PUBLICACIÓN: Actas de las IV Jornadas de Temas Moronenses

EDITOR: Fundación Fernando Villalón y Ayuntamiento de Morón de la Frontera

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Sevilla. 2001

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 159-186

ISSN o ISBN: 84-86959-11-X

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Morón (Sevilla), 29 sep.-3 octubre 1999

TÍTULO: «La Masonería en Jerez de la Frontera durante el siglo XX»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Comunicante

CONGRESO: IX Symposium Internacional de Historia de la Masonería

Española

PUBLICACIÓN: La Masonería Española en el 2000. Una revisión histórica en

FERRER BENIMELI J.A (coord.)

EDITOR: Centro de Estudios Históricos de la Masonería Española (CEHME)

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: 2001 PÁGINAS INICIAL Y FINAL: Tomo I, 425-442

ISSN o ISBN: 84-7753-880-8

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Segovia, 18-22 octubre 2000

AUTORES: Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «Domingo Tejera y el Diario La Unión: Un modelo de obsesión

antimasónica en la Segunda República»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Comunicante

CONGRESO: XI Symposium Internacional de Historia de la Masonería

Española

PUBLICACIÓN: La Masonería Española en la época de Sagasta, FERRER

BENIMELI, J.A. (coord.)

EDITOR: Gobierno de Aragón/Centro de Estudios Históricos de la Masonería

Española

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Zaragoza, 2007

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 241-258 **ISSN o ISBN:** 978-84-8380-051-5

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Logroño, 6-8 julio 2006

AUTORES: Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «De católicas a falangistas: una aproximación a la movilización de la

derecha y la mujer en Sevilla (1931-1937)»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Ponente

CONGRESO: IV Congreso sobre Historia del republicanismo. De la República

democrática a la sublevación militar (1931-1936)

PUBLICACIÓN: Actas del IV Congreso sobre el republicanismo. De la

República democrática a la sublevación militar (1931-1936)

EDITOR: Diputación y Universidad de Córdoba y Patronato Alcalá-Zamora

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: 2009

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 611-628 ISSN o ISBN: 978-84-8154-277-6

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Priego de Córdoba, 13 al 17 de

noviembre de 2006

TÍTULO: «Sindicatos y trabajadores en Carmona (1931-1936)»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Ponente

CONGRESO: VI Congreso de Historia de Carmona

PUBLICACIÓN: De la Restauración borbónica a la Guerra Civil, 1874-1936.

Actas del VI Congreso de Historia de Carmona

EDITOR: Universidad de Sevilla y Ayuntamiento de Carmona

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Sevilla, 2009

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 295-319 **ISSN o ISBN**: 978-84-89993-37-2

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Carmona (Sevilla), 27-29 sep. 2007

AUTORES: López Villa, A. y Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «La represión del pasado republicano: el Tribunal de Responsabilidades Políticas en la provincia de Sevilla»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Ponente

CONGRESO: Congreso Internacional "El republicanismo ayer y hoy. A propósito del centenario de Nicolás Salmerón y Alonso

PUBLICACIÓN: Actas del Congreso Internacional "El republicanismo ayer y hoy. A propósito del centenario de Nicolás Salmerón y Alonso

EDITOR: Universidad de Almería

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Almería, 2009 PÁGINAS INICIAL Y FINAL: edición en CD-Rom

ISSN o ISBN: 978-84-691-6890-5

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: 22-24 octubre 2008.

AUTORES: Álvarez Rey, L. y Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «La II República en Andalucía: la reconstrucción de la representación política»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Ponente

CONGRESO: V Congreso sobre Historia del Republicanismo

PUBLICACIÓN: El republicanismo ante la crisis de la democracia. Una perspectiva comparada (1909-1939), en F. DURÁN ALCALÁ y J.L. CASAS SÁNCHEZ (coord.)

EDITOR: Diputación de Córdoba, Patronato Niceto Alcalá-Zamora y Universidad de Córdoba

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Córdoba, 2010

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 257-280 **ISSN o ISBN**: 978-84-8154-294-3

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Priego de Córdoba, 16-18 abril 2009

TÍTULO: «Manuel Figueroa Rojas: un Diputado republicano, conservador y masón»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Comunicante

CONGRESO: XII Symposium Internacional de Historia de la Masonería Española

PUBLICACIÓN: La Masonería española. Represión y exilios, en FERRER BENIMELI, J.A. (coord.)

EDITOR: Gobierno de Aragón y Centro de Estudios Históricos de la Masonería Española (CEHME

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Zaragoza, 2011

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 637-652 **ISSN o ISBN:** 978-84-930391-3-4

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Almería, 8-10 octubre 2009

AUTORES: Álvarez Rey, L. y Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «Republicanos y masones en la provincia de Málaga (1925-1936)»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Comunicante

CONGRESO: XII Symposium Internacional de Historia de la Masonería Española

PUBLICACIÓN: La Masonería española. Represión y exilios. FERRER BENIMELI, J.A (coord.)

EDITOR: Gobierno de Aragón y Centro de Estudios Históricos de la Masonería Española (CEHME

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Zaragoza, 2011

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 981-1012 ISSN o ISBN: 978-84-930391-5-8

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Almería, 8-10 octubre 2009

AUTORES: Álvarez Rey, L. y Fernández Albéndiz, M.C.

TÍTULO: «Demófilo de Buen Lozano (1890-1946). Notas sobre la biografía de un Gran Maestre del Grande Oriente Español»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Comunicante

CONGRESO: XIV Symposium Internacional de Historia de la Masonería Española

PUBLICACIÓN: La Masonería hispano-lusa y americana. De los absolutismos a las democracias (1815-2015), en DELGADO IDARRETA, J.M. y POZUELO ANDRÉS, I. (coord.)

EDITOR: Centro de Estudios Históricos de la Masonería Española (CEHME

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN: Zaragoza, 2017

PÁGINAS INICIAL Y FINAL: 783-794. **ISSN o ISBN:** 978-84-930391-5-8

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Gijón, 10-12 septiembre 2015

TÍTULO: «La labor benéfico-asistencial de las logias: el auxilio masónico de la regional del mediodía (1927-1936)»

TIPO DE PARTICIPACIÓN: Comunicante

CONGRESO: XIV Symposium Internacional de Historia de la Masonería

Española

PUBLICACIÓN: La Masonería Mito e Historia:

EDITOR: y Centro de Estudios Históricos de la Masonería Española (CEHME

LUGAR Y FECHA DE PUBLICACIÓN:

PÁGINAS INICIAL Y FINAL

ISSN o ISBN:

LUGAR DE CELEBRACIÓN Y AÑO: Lisboa, 11 al 13 de octubre de 2019

13. PARTICIPACIÓN EN LA ORGANIZACIÓN DE CONGRESOS, COLOQUIOS, JORNADAS, SEMINARIOS Y CURSOS: 6

TÍTULO ACTIVIDAD: En torno al 98. IV Congreso de la Asociación de Historia Contemporánea (AHC) [Congreso]

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Miembro del comité organizador **CENTRO/ORGANISMO:** AHC y Universidades de Sevilla y Huelva

LUGAR Y FECHA: Sevilla y Huelva, 24-26 septiembre 1998

TÍTULO ACTIVIDAD: VII Foro Internacional sobre la Guerra de la Independencia, 1810: La Junta Central y la conducción militar de la guerra. El caso de la guerra total en Andalucía.

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Responsable académica

CENTRO/ORGANISMO: Foro para el Estudio de la Historia Militar de España

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 14 y 15 de octubre de 2010

TÍTULO ACTIVIDAD: I Jornadas sobre la recuperación de la memoria histórica en Andalucía. Balance y perspectiva

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Responsable académica

CENTRO/ORGANISMO: Asociación Andaluza para la Recuperación de la

Memoria Histórica Manuel Barrios Jiménez

LUGAR Y FECHA: Sevilla 27-29 de octubre de 2011

TÍTULO ACTIVIDAD: VI Congreso sobre historia del republicanismo en España

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Responsable académica

CENTRO/ORGANISMO: Patronato Niceto Alcalá-Zamora y Universidad de Córdoba

LICAD V FFOLIA: Driege de Cándoba 4

LUGAR Y FECHA: Priego de Córdoba, 10-12 marzo 2011

TÍTULO ACTIVIDAD: Jornadas para la recuperación de la memoria histórica de Olivares: «Franquismo y represión en el Aljarafe sevillano»

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Responsable académica CENTRO/ORGANISMO: Ayuntamiento de Olivares (Sevilla) LUGAR Y FECHA: Olivares (Sevilla), 27-29 de abril de 2011

TÍTULO ACTIVIDAD: Cursos de Otoño de la Universidad de Sevilla: *La Masonería española: entre el mito y la historia*

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Directora del curso

CENTRO/ORGANISMO: Vicerrectorado de Relaciones Institucionales - Facultades de Geografía e Historia, Filología y Filosofía, Universidad de Sevilla

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 22-26 septiembre 2014

14. INTERVENCIONES EN CONGRESOS Y COLOQUIOS NO PUBLICADAS: 7

TÍTULO: Colloque Internacional: Paroles de Femmesdans la Guerre

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Ponente

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Isabel II: una mujer en el trono de España»

CENTRO/ORGANISMO: Universidad de Nantes (Francia)

LUGAR Y FECHA: Nantes (Francia), 2001

TÍTULO: I Jornadas "La recuperación de la Memoria Histórica en Andalucía.

Balance y perspectivas"

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Ponente

TÍTULO INTERVENCIÓN: «La Represión contra las mujeres»

CENTRO/ORGANISMO: Asociación para la Recuperación de la Memoria

Histórica Manuel Barrios y Diputación Provincial de Sevilla

LUGAR Y FECHA: Sevilla. 27-29 de octubre de 2010

TÍTULO: Coloquio Internacional: El Exilio Republicano Andaluz de 1939

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Moderadora y participante TÍTULO INTERVENCIÓN: «Los políticos andaluces en el exilio»

CENTRO/ORGANISMO: Grupo de Investigación Sur-Clío de la Universidad de

Almería y Proyecto Atalaya de las Universidades de Andalucía

LUGAR Y FECHA: Almería, 1-2 de diciembre de 2011

TÍTULO: I Jornadas sobre la Guerra Civil y la represión en la provincia de Sevilla

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Ponente

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Guerra civil y represión en Sevilla capital y el Aljarafe Sevillano»

CENTRO/ORGANISMO: Asociación para la Recuperación de la Memoria Histórica Manuel Barrios y Diputación Provincial de Sevilla

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 9-17 de abril de 2012

TÍTULO: Taller. Enfoques de género en la historiografía andaluza. Balance, reflexiones y futuras perspectivas

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Invitada debate

TÍTULO INTERVENCIÓN: «La historia de género»

CENTRO/ORGANISMO: Centro de Estudios Andaluces (CENTRA)/Junta de

Andalucía

LUGAR Y FECHA: Málaga 12 de junio de 2012

TÍTULO: VII Taller del Seminario Permanente de Historia Contemporánea de Andalucía 'El exilio republicano andaluz de 1939'

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Ponente

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Mujeres y políticos en el destierro: Una aportación sobre Andalucía y el exilio republicano de 1939»

CENTRO/ORGANISMO: Centro de Estudios Andaluces (CENTRA)/Junta de Andalucía

LUGAR Y FECHA: Almería, 2 de julio de 2013

TÍTULO: III Workshop Internacional 'Diálogos entre experiencias y representaciones de las grandes guerras del siglo XX: Iberoamérica y Europa'

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Ponente

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Franquismo: desde Hitler a Pinochet»

CENTRO/ORGANISMO: Dpto. Historia Contemporánea Universidad de Sevilla, CONICET/Universidad de Buenos Aires-Argentina y Grupo de Estudios Históricos sobre la Guerra (GEHiGue).

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 15 de septiembre 2017

15. INTERVENCIONES EN JORNADAS, SEMINARIOS, CURSOS Y CICLOS DE CONFERENCIAS

NO PUBLICADAS: 27

TÍTULO: Cursos concertados con Universidades Extranjeras

ACTIVIDADDESARROLLADA: Profesora encargada de curso

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Introducción a la Historia Contemporánea de España» [45 horas]

CENTRO/ORGANISMO: Universidad de Sevilla. Facultades de Filología y Geografía e Historia.

LUGAR Y FECHA: Sevilla, septiembre 1999

TÍTULO: Encuentros Interculturales Leipzig-Sevilla-Woclaw-Nantes: Escritura (S), Negocio (S) e Identidades Europeas

Actividad desarrollada: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «La visión de Andalucía en la Europa del Siglo XIX»

CENTRO/ORGANISMO: Universidad de Sevilla LUGAR Y FECHA: Sevilla, 18-19 de mayo de 2001

TÍTULO: Republicanismo y Masonería

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante (mesa redonda)

TÍTULO INTERVENCIÓN: «La Masonería y la política»

CENTRO/ORGANISMO: Cursos de Verano Universidad Pablo de Olavide

LUGAR Y FECHA: Carmona (Sevilla), 25-29 de julio de 2005

TÍTULO: Franquismo de guerra y franquismo de posquerra

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «El Auxilio Social y la Sección Femenina en Sevilla durante la posquerra»

CENTRO/ORGANISMO: Cursos de Verano Universidad Pablo de Olavide

LUGAR Y FECHA: Carmona (Sevilla), 15-20 de julio de 2006

TÍTULO: La masonería en España: presente y futuro

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante (mesa redonda)

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Las persecuciones contra la Masonería en España»

CENTRO/ORGANISMO: Universidad de Huelva. Cursos de Extensión Universitaria

LUGAR Y FECHA: Huelva, 7 marzo 2007.

TÍTULO: La dictadura de Franco, de la autarquía a la Transición (1959-1975)

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Un ideal llevado a la práctica: la Sección Femenina en Sevilla»

CENTRO/ORGANISMO: Cursos de Verano Universidad Pablo de Olavide

LUGAR Y FECHA: Carmona (Sevilla), 15-20 de julio de 2007

TÍTULO: El Ayuntamiento de Sevilla: de la República a la represión franquista

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Los concejales del Ayuntamiento de Sevilla de la Segunda República»

CENTRO/ORGANISMO: Aula para la Recuperación de la Memoria Histórica. Ayuntamiento de Sevilla (Patronato del Real Alcázar)

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 3 de diciembre de 2008

TÍTULO: Medios de Comunicación y Opinión: La prensa de Sevilla durante la Segunda República y la guerra civil (I) [Ciclo Conferencias]

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «La Prensa tradicionalista: el diario La Unión y el semanario El Observador»

CENTRO/ORGANISMO: Aula para la Recuperación de la Memoria Histórica. Ayuntamiento de Sevilla (Patronato del Real Alcázar)

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 9 de marzo de 2009

TÍTULO: La Exposición Iberoamericana de Sevilla. Ochenta Aniversario, 1929-2009 (I)

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Fiesta Iberoamericana en Sevilla el 9 de mayo de 1929: la inauguración de la Exposición»

CENTRO/ORGANISMO: Aula para la Recuperación de la Memoria Histórica. Ayuntamiento de Sevilla (Patronato del Real Alcázar)

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 15 de octubre de 2009

TÍTULO: El Alcázar de Sevilla En la Guerra de la Independencia: El Museo Napoleónico

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «La estancia del rey José I Bonaparte en Sevilla en 1810»

CENTRO/ORGANISMO: Aula para la Recuperación de la Memoria Histórica. Ayuntamiento de Sevilla (Patronato del Real Alcázar)

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 5 de noviembre de 2009

TÍTULO: La Exposición Iberoamericana de Sevilla. Ochenta Aniversario, 1929-2009 (II)

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «La Exposición Iberoamericana: Programación y actividades. Balance cultural»

CENTRO/ORGANISMO: Aula para la Recuperación de la Memoria Histórica. Ayuntamiento de Sevilla (Patronato del Real Alcázar)

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 3 de febrero de 2010

TÍTULO: Exposición Iberoamericana 1929. Ochenta años de legado arquitectónico y cultural

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «La Exposición Iberoamericana: cultura y fiesta»

CENTRO/ORGANISMO: Colegio Mayor San Juan Bosco

LUGAR Y FECHA: 25 de marzo de 2010

TÍTULO: Aula de la Experiencia de la Universidad de Sevilla [Curso]

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Docente

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Historia de España Contemporánea» [22 horas]

CENTRO/ORGANISMO: Universidad de Sevilla

LUGAR Y FECHA: Sevilla, del 1 de abril al 24 de mayo del 2011

TÍTULO: Guerra y represión en la provincia de Sevilla (I)

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «República y Guerra Civil en Tomares»

CENTRO/ORGANISMO: Aula para la Recuperación de la Memoria Histórica.

Ayuntamiento de Sevilla (Patronato del Real Alcázar)

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 16 de marzo de 2011

TÍTULO: Cursos concertados con Universidades Extranjeras

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Profesora encargada de curso

TÍTULO INTERVENCIÓN: «La construcción política de la Unión Europea» [45 horas]

CENTRO/ORGANISMO: Universidad de Sevilla. Facultades de Filología y Geografía e Historia.

LUGAR Y FECHA: Sevilla, septiembre-diciembre 2011

TÍTULO: La masonería en la Sevilla contemporánea
ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «El antimasonismo en la Sevilla contemporánea» **CENTRO/ORGANISMO:** Asociación para la Recuperación de la Memoria

Histórica Manuel Barrios y Diputación Provincial de Sevilla

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 10 de noviembre de 2011

TÍTULO: Aula de la Experiencia de la Universidad de Sevilla [Curso]

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Docente

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Historia de España Contemporánea» [22 horas]

CENTRO/ORGANISMO: Universidad de Sevilla

LUGAR Y FECHA: Sevilla, del 27 de febrero al 9 de abril del 2012

TÍTULO: Socialismo y democracia en el campo (1890-1939)

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «La UGT y el PSOE en Tomares (Sevilla)»

CENTRO/ORGANISMO: Asociación para la Recuperación de la Memoria

Histórica Manuel Barrios y Diputación Provincial de Sevilla

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 29 de mayo de 2012

TÍTULO: Il Jornadas de Memoria Histórica

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Participante mesa redonda

CENTRO/ORGANISMO: Asociación para la Recuperación de la Memoria

Histórica 19 mujeres de Guillena

LUGAR Y FECHA: Guillena (Sevilla), 21 de julio de 2012

TÍTULO: Cursos concertados con Universidades Extranjeras

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Profesora encargada de curso

TÍTULO INTERVENCIÓN: «La construcción política de la Unión Europea» [45 horas]

CENTRO/ORGANISMO: Universidad de Sevilla. Facultades de Filología y Geografía e Historia.

LUGAR Y FECHA: Sevilla, septiembre-diciembre 2012

TÍTULO: Cursos concertados con Universidades Extranjeras

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Profesora encargada de curso

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Cultura de la Gastronomía en España» [45 horas] **CENTRO/ORGANISMO**: Universidad de Sevilla. Facultades de Filología y

Geografía e Historia.

LUGAR Y FECHA: Sevilla, febrero- Mayo 2014

TÍTULO: A los 75 años del destierro: Homenaje a los profesores que perdimos.

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Moderadora y participante

CENTRO/ORGANISMO: Centro de Estudios Andaluces y Departamento de

Historia Contemporánea de la Universidad de Sevilla

LUGAR Y FECHA: 28 de marzo de 2014

TÍTULO: XX Ciclo de mesas redondas de orientación para la transición a la Universidad.

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Participante

CENTRO/ORGANISMO: Vicerrectorado de Estudiantes de la Universidad de

Sevilla

LUGAR Y FECHA: 3 de marzo de 2015

TÍTULO: III Jornadas Universitarias en Arahal ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Las mujeres del franquismo: entre la Sección Femenina y el Auxilio Social (1936-1939)»

CENTRO/ORGANISMO: Vicerrectorado de Relaciones Institucionales de la Universidad de Sevilla y Ayuntamiento de Arahal (Sevilla)

LUGAR Y FECHA: Arahal (Sevilla), 24 de junio de 2016

TÍTULO: Jornadas sobre reexistencia, represión y resistencia de las mujeres durante el franquismo

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Participante mesa redonda

TÍTULO INTERVENCIÓN: «Las mujeres durante la Segunda República. Conquistas políticas y cambios sociales»

CENTRO/ORGANISMO: Ayuntamiento de Sevilla y Universidad de Sevilla.

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 11 de noviembre de 2016

TÍTULO: XXII Ciclo de mesas redondas de orientación para la transición a la Universidad.

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Participante

CENTRO/ORGANISMO: Vicerrectorado de Estudiantes Universidad de Sevilla

LUGAR Y FECHA: 7 de marzo de 2017

TÍTULO: *Jornadas Masones:* 300 años de Historia, 1717-2017 **ACTIVIDAD DESARROLLADA:** Participante mesa redonda

TÍTULO INTERVENCIÓN: «El discurso antimasónico y sus propagandistas: del complot al contubernio»

CENTRO/ORGANISMO: Vicerrectorado de Relaciones Institucionales, Facultad de Geografía e Historia y Departamento de Historia Contemporánea de la Universidad de Sevilla.

LUGAR Y FECHA: Sevilla, 22 de marzo de 2017

TTÍTULO: Jornadas de Memoria Histórica y Democrática

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Conferenciante

TÍTULO INTERVENCIÓN: «La mujer en la dictadura: la construcción del arquetipo femenino durante el primer franquismo»

CENTRO/ORGANISMO: Delegación Municipal de participación ciudadana y Ayuntamiento de Cantillana.

LUGAR Y FECHA: Cantillana, 8 de noviembre de 2018

16. TESIS DOCTORALES, TESIS DE LICENCIATURA Y TRABAJOS DE INVESTIGACIÓN DE TERCERCICLO DIRIGIDOS

TÍTULO: Invención y progreso tecnológico en la Sevilla isabelina (1833-1868)

TIPO: Tesis Doctoral

AUTOR: Javier Almarza Madrera

FECHA: 2017

CENTRO: Departamento de Historia Contemporánea. Universidad de Sevilla

CALIFICACIÓN: Sobresaliente cum laude por unanimidad.

TÍTULO: El Centro Andaluz de Sevilla y la revista "Andalucía"

TIPO: Trabajo de Investigación de Tercer Ciclo

AUTOR: Jesús Pedro Vergara Varela

FECHA: 2011

CENTRO: Departamento de Historia Contemporánea, Universidad de Sevilla **CALIFICACIÓN:** Sobresaliente (Premio de Investigación Blas Infante 2012 y

publicada).

TÍTULO: Cronología de la aeronáutica en Sevilla en el siglo XIX

TIPO: Trabajo de Investigación de Tercer Ciclo

AUTOR: Javier Almarza Madrera

FECHA: 2011

CENTRO: Departamento de Historia Contemporánea, Universidad de Sevilla

CALIFICACIÓN: Sobresaliente (editada por el Servicio de Publicaciones del Ayuntamiento de Sevilla).

TÍTULO: La represión franquista en la guerra civil. Balance y estado de la

cuestión en Andalucía

TIPO: Trabajo Fin de Máster (TFM) **AUTOR:** Virginia Martínez Gómez

FECHA: 2016

CENTRO: Departamento de Historia Contemporánea, Universidad de Sevilla

CALIFICACIÓN: Notable

17. CREACIONES ARTÍSTICAS PROFESIONALES (intervención en la organización de exposiciones)

TÍTULO: LA MASONERÍA EN ANDALUCÍA [Exposición]

FECHA Y LUGAR: Mayo 2002 (Diputación de Sevilla); Mayo 2004 (Fundación Niceto Alcalá-Zamora de Priego de Córdoba)

Descripción de La Obra: Exposición de fotografías, documentos y objetos procedentes del Archivo General de la Guerra Civil Española de Salamanca (actual Centro Documental de la Memoria Histórica), Biblioteca Arús de Barcelona, Gran Logia Simbólica Española, anticuarios y coleccionistas particulares que pertenecieron a las Logias existentes en Andalucía antes de julio de 1936.

AUTOR O AUTORES: Leandro Álvarez Rey

ACTIVIDAD DESARROLLADA: Labores de investigación y gestión.

PARTICIPACIÓN COMO COMISARIO DE LA EXPOSICIÓN: NO

TÍTULO: LOS VIAJES DE NICETO ALCALÁ-ZAMORA, PRESIDENTE DE LA SEGUNDA REPÚBLICA [Exposición y catálogo]

FECHA Y LUGAR: Marzo-Abril 2011 [Fundación Niceto Alcalá-Zamora-Priego de Córdoba]; Julio 2011 [Museo Aguilar y Eslava de Cabra-Córdoba]; Febrero-Marzo 2003 [Palacio del Congreso de los Diputados-Madrid].

- **DESCRIPCIÓN DE LA OBRA:** Exposición de fotografías, documentales y objetos procedentes del Archivo General de la Administración (AGA/Ministerio de Cultura), Patronato Niceto Alcalá-Zamora y Torres, Agencia EFE y otras instituciones sobre las giras y visitas realizadas por España por el Presidente de la Segunda República.
- **AUTOR O AUTORES:** María del Carmen Fernández Albéndiz y Leandro Álvarez Rey (Universidad de Sevilla, comisarios de la exposición y coordinadores del catálogo)
- ACTIVIDAD DESARROLLADA: Localización y selección de fondos, comisario de la exposición, coordinador del catálogo y coautor de los siguientes capítulos del mismo: «Prólogo», «Niceto Alcalá-Zamora (1877-1949): un apunte biográfico» y «Los viajes del Presidente de la Segunda República» (págs. 11-21; 23-38 y 101-290). ISBN: 978-84-8154-300-1.

PARTICIPACIÓN COMO COMISARIO DE LA EXPOSICIÓN: SI

18. ESTANCIAS PROLONGADAS DE INVESTIGACIÓN EN ARCHIVOS EXTRANJEROS

CENTRO: Universidad de Nantes/Archives Diplomatiques Ministere des

Affaires Éxtrangères

LOCALIDAD: Nantes

PAIS: Francia AÑO: 1994

DURACIÓN: 6 meses (Ayuda del Programa Erasmus, desde el 10 de enero de

1994 hasta el 30 de junio de 1994)

CENTRO: Universidad de Lyon/Francia

LOCALIDAD: Lyon

PAIS: Francia AÑO: 1995

DURACIÓN: 1 semana (Ayuda del Programa para la asistencia un curso

intensivo en la Universidad de Lyon (Francia) del 10 al 17 de septiembre de

1995)

CENTRO: L'Ecole des Hautes Etudes en Sciences Sociales, Centre de Recherches Historiques-Paris (estancia de investigación en *Archives Nationales* (París-CARAN)

LOCALIDAD: París

PAIS: Francia **AÑO**: 2010

DURACIÓN: 4 semanas

CENTRO: L'Ecole des Hautes Etudes en Sciences Sociales, Centre de Recherches Historiques-Paris (estancia de investigación en *Archives du Ministère des Affaires* (París-La Courneuve) y *Center des Archives Diplomátiques de Nantes*)

LOCALIDAD: París y Nantes

PAIS: Francia AÑO: 2012

DURACIÓN: 5 semanas

19. CURSOS Y SEMINARIOS RECIBIDOS: 23

Curso/Seminario: CURSO DE APTITUD PEDAGÓGICA

Centro/Organismo: Instituto de Ciencias de la Educación. Universidad de

Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: C.A.P. del Profesorado de Bachillerato

Lugar y fecha: Sevilla, septiembre 1989 a junio 1990

Curso/Seminario: ESPAÑOL DE ESPAÑA Y ESPAÑOL DE AMÉRICA. ENCUENTRO CIENTÍFICO CONMEMORATIVO DEL V CENTENARIO DEL DESCUBRIMIENTO DE AMÉRICA. ENCUENTRO ENTRE DOS MUNDOS

Centro/Organismo: Consejería de Cultura, Junta de Andalucía

Materia/Actividad desarrollada: Encuentro científico

Lugar y fecha: Sevilla, 6-7 noviembre 1988

Curso/Seminario: LA ILUSTRACIÓN ESPAÑOLA Y AMERICANA. ENCUENTRO CIENTÍFICO CONMEMORATIVO DEL V CENTENARIO DEL DESCUBRIMIENTO DE AMÉRICA. ENCUENTRO ENTRE DOS MUNDOS

Centro/Organismo: Consejería de Cultura, Junta de Andalucía

Materia/Actividad desarrollada: Encuentro científico

Lugar y fecha: Sevilla, 23-25 noviembre 1988

Curso/Seminario: BICENTENARIO DE LA REVOLUCIÓN FRANCESA

Centro/Organismo: Dpto. Ha Moderna y Contemporánea de la Universidad de

Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Ciclo de Conferencias Lugar y fecha: Sevilla, noviembre 1989-febrero 1990

Curso/Seminario: EN LA CONCIENCIA EUROPA Y AMÉRICA

Centro/Organismo: Facultades de Geografía e Historia y Filología,

Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Curso

Lugar y fecha: Sevilla, 14-18 septiembre 1992

Curso/Seminario: JOSÉ BLANCO WHITE Y SU TIEMPO

Centro/Organismo: Facultades de Geografía e Historia y Filología,

Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Curso

Lugar y fecha: Sevilla, 13-17 septiembre 1993

Curso/Seminario: LA CULTURA DEL VINO EN ANDALUCÍA

Centro/Organismo: Facultades de Geografía e Historia y Filología,

Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Curso

Lugar y fecha: Sevilla, 20-24 septiembre 1993

Curso/Seminario: LOS POLÍTICOS Y LOS PARTIDOS EN LA SEVILLA

CONTEMPORÁNEA

Centro/Organismo: Dpto. de Historia Contemporánea, Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Seminario Lugar y fecha: Sevilla, 10-11 noviembre 1993

Curso/Seminario: ARMÉES ET SOCIETÉS EN EUROPE: ARMÉE ET

SOCIÉTE ESPAGNOLE AU XXe SIÈCLES

Centro/Organismo: Centre de Recherche sur l'Histoire du Monde Atlantique,

Université de Nantes

Materia/Actividad desarrollada: Ciclo de Conferencias

Lugar y fecha: Nantes, febrero-mayo 1994

Curso/Seminario: SOBRE BRUJAS, MAGOS Y HECHICEROS: DE MEDEA

AL MÁGICO PRODIGIOSO

Centro/Organismo: Facultades de Geografía e Historia y Filología,

Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Curso Lugar y fecha: Sevilla, septiembre 1994

Curso/Seminario: LOS ARCHIVOS MILITARES EN EL SISTEMA

ARCHIVISTICO ESPAÑOL

Centro/Organismo: Dpto. de Historia Medieval y Ciencias Técnicas

Historiográficas

Materia/Actividad desarrollada: Seminario Lugar y fecha: Sevilla, 12-16 diciembre 1994

Curso/Seminario: Histoire des Sociétes Industrialisées

Centro/Organismo: Centre Pierre Leon d'Histoire Economique et Sociale,

Université de Lyon 2

Materia/Actividad desarrollada: Ciclo de Conferencias

Lugar y fecha: Lyon, 10-17 septiembre 1995

Curso/Seminario: LA TRANSICION A LA DEMOCRACIA EN ESPAÑA.

VEINTE AÑOS DESPUÉS

Centro/Organismo: Departamento de Historia Contemporánea de la

Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Ciclo de Conferencias

Lugar y fecha: Sevilla, 4-14 diciembre 1995

Curso/Seminario: LA VIDA RELIGIOSA EN EL REINO DE SEVILLA EN EL

ANTIGUO RÉGIMEN

Centro/Organismo: Facultades de Geografía e Historia y Filología,

Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Curso Lugar y fecha: Sevilla septiembre 1996

Curso/Seminario: CICLOS FESTIVOS SEVILLANOS

Centro/Organismo: Facultades de Geografía e Historia y Filología,

Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Curso Lugar y fecha: Sevilla septiembre 1996

Curso/Seminario: VII JORNADAS DE COMUNICACIÓN, HISTORIA Y

SOCIEDAD

Centro/Organismo: Ayuntamiento de Sevilla y Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Ciclo de Conferencias

Lugar y fecha: Sevilla, de diciembre 1996

Curso/Seminario: VIII JORNADAS DE COMUNICACIÓN. HISTORIA Y

SOCIEDAD

Centro/Organismo: Ayuntamiento de Sevilla y Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Ciclo de Conferencias

Lugar y fecha: Sevilla, de diciembre 1997

Curso/Seminario: X JORNADAS DE COMUNICACIÓN, HISTORIA Y

SOCIEDAD

Centro/Organismo: Ayuntamiento de Sevilla y Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Ciclo de Conferencias

Lugar y fecha: Sevilla, diciembre 1998

Curso/Seminario: FERNANDO DE LOS RÍOS Y EL SOCIALISMO EN ANDALUCÍA

Centro/Organismo: Universidad Internacional de Andalucía, Sede Antonio

Machado

Materia/Actividad desarrollada: Ciclo de Conferencias

Lugar y fecha: Baeza, 17-20 agosto 1999

Curso/Seminario: X JORNADAS DE COMUNICACIÓN, HISTORIA Y

SOCIEDAD

Centro/Organismo: Ayuntamiento de Sevilla y Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Ciclo de Conferencias Lugar y fecha: Sevilla, 11-12 de diciembre de 2000

Curso/Seminario: CURSO DE FORMACIÓN DE PROFESORES NOVELES Centro/Organismo: I Plan Propio de Docencia, Instituto de Ciencias de la

Educación de la Universidad de Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Curso 100 horas lectivas

Lugar y fecha: Sevilla, Curso 2010-2011.

Curso/Seminario: CURSO DE APROXIMACIÓN A LA PLANIFICACIÓN DE LA DOCENCIA POR INTERNET CON WEBCT

Centro/Organismo: Instituto de Ciencias de la Educación de la Universidad de

Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Curso 20 horas lectivas Lugar y fecha: Sevilla, 14 al 22 de diciembre de 2011.

Curso/Seminario: CURSO DE EDUCACIÓN DE LA VOZ

Centro/Organismo: Instituto de Ciencias de la Educación de la Universidad de

Sevilla

Materia/Actividad desarrollada: Curso 8 horas lectivas

Lugar y fecha: Sevilla, 19-20 noviembre 2012.

20. OTROS MÉRITOS RELACIONADOS CON LA INVESTIGACIÓN

- Colaborador (evaluador externo) y refering de las revistas «*Historia Contemporánea*», Universidad del País Vasco, 2013 y de «*Ayer*» (Asociación de Historia Contemporánea-Marcial Pons/Madrid), 2014.
- Miembro del Comité Asesor sobre Memoria Histórica de la Fundación Alfonso Perales, Sevilla (desde 2014)
- Miembro del Consejo Asesor del Patronato Niceto Alcalá-Zamora y Torres, de Priego de Córdoba (desde 2016).
- Miembro del Comité Técnico de Cooperación de la Dirección General de Memoria Democrática de la Junta de Andalucía (desde .2016)
- Miembro del Comité Asesor de la Mesa Técnica de Memoria Histórica del Ayuntamiento de Sevilla (desde 2016)
- Miembro del jurado de los siguientes Premios de investigación:
 - ➤ I Premios «Andalucía» a la Recuperación de la Memoria Histórica concedidos por la Consejería de Gobernación y Justicia de la Junta de Andalucía (junio 2010).
 - ➤ II Premios «Andalucía» a la Recuperación de la Memoria Histórica concedidos por la Consejería de Gobernación y Justicia de la Junta de Andalucía (marzo 2011).
 - III Premios «Andalucía» a la Recuperación de la Memoria Histórica concedidos por la Consejería de Gobernación y Justicia de la Junta de Andalucía (diciembre 2011).

21. OTROS MÉRITOS

- Profesora de la Escuela de Seguridad Ciudadana del Ayuntamiento de Sevilla (1998-1999), impartiendo la asignatura «Historia de Sevilla».
- Colaboradora en labores de documentación, edición e informática del Servicio de Publicaciones del Ayuntamiento de Sevilla (1999-2000).
- Colaboradora Honoraria del Departamento de Historia Contemporánea de la Universidad de Sevilla (1991-2001).
- ➤ Profesora encargada de curso del Council Internacional Educational Echange (CIEE) en la Universidad de Sevilla desde 1998 a 2017, impartiendo la asignatura «Historia de las relaciones internacionales entre Europa y Estados Unidos desde la Segunda Guerra Mundial» y «Historia de España Contemporánea».

- Profesora de los Cursos Concertados con Universidades Americanas de la Universidad de Sevilla (Facultad de Geografía e Historia) desde 2000 a 2017, impartiendo las asignaturas «Introducción a la Historia Contemporánea», «La construcción política de la Unión Europea» y «Historia y cultura de la gastronomía en España».
- ➤ Profesora de Cultural Experiences Abroad durante el curso 2007-2008, impartiendo la asignatura «The Culture of food and wine in Spain».
- Profesora del Aula de la Experiencia de la Universidad de Sevilla durante los cursos 2010-2011 y 2011-2012, impartiendo la asignatura «Historia de España Contemporánea y de la América Española».
- Participante en el proyecto de Innovación Docente "Aplicación generadora de Mapas", del II Plan Propio de Docencia de la Universidad de Sevilla (2015).
- Miembro de la Asociación de Historia Contemporánea/AHC (desde 1996).
- Miembro del Centro de Estudios Históricos de la Masonería Española/CEHME (desde 1998).
- Vicedecana de Estudiantes, Movilidad, Relaciones Internacionales e Institucionales de la Facultad de Geografía e Historia de la Universidad de Sevilla (2012-2013).
- Vicedecana de Estudiantes, Movilidad y Relaciones Culturales de la Facultad de Geografía e Historia de la Universidad de Sevilla (desde 2013 a 2017).